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«Σχετικά με απόρριψη ανάθεσης διδασκαλίας σε μαθήματα 

των Σ.Α.Ε.Κ»  

Ως ο επίσημος επαγγελματικός φορέας των Επισκεπτών/Επισκεπτριών Υγείας 

(Π.Σ.Ε.Υ./Ν.Π.Δ.Δ.), στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, με το παρόν παραθέτουμε προς γνώσιν σας 

τα ακόλουθα αναφορικά με το ζήτημα της ανάθεσης διδακτικού έργου σε Δημόσια ΣΑΕΚ 

ζητώντας όπως μεριμνήσετε στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας προς προάσπιση της ισότητας, 

αξιοκρατίας αλλά και προς διασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος στελέχωσης των ΣΑΕΚ με 

κατάλληλο προσωπικό.  

Σε όλους τους οδηγούς σπουδών των ειδικοτήτων του τομέα υγείας ( Βοηθών 

Νοσηλευτικής Τραυματολογίας, Γενικής Νοσηλείας, Ογκολογικών Παθήσεων, Νοσηλευτικής 

Χειρουργείου, Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, Ψυχικής Υγείας, Μαιευτικής, καθώς 

Β.Φυσικοθεραπείας, Β. Παιδαγωγών Πρώιμης Παιδικής Ηλικίας, Τεχνικός Αισθητικής και Μακιγιάζ 

,Τεχνικός Αισθητικής Ποδολογίαςκ.λ.π.) μέχρι και σήμερα η ανάθεση ορισμένων μαθημάτων 

(Πρώτες Βοήθειες, Υγιεινή  και Υγιεινή Μικροβιολογία) ανατίθεται πάγια στους επισκέπτες υγείας 

λόγω των πιστοποιημένων προσόντων και της αναμφισβήτητης επάρκειας τους.  

Πληροφορούμαστε ότι στους νέους οδηγούς σπουδών του τομέα υγείας που έχουν 

επικαιροποιηθεί  και πρόκειται να εκδοθούν,  όχι απλά δεν έχουν προστεθεί μαθήματα, ως θα 

έδει λόγω της εξειδικεύσεώς των σπουδών των επισκεπτών υγείας, αλλά δεν έχουν συμπεριληφθεί 

καθόλου οι επισκέπτες υγείας στην ανάθεση μαθημάτων διδασκαλίας, κάτι που αν ισχύει είναι 

πρωτόγνωρο, νομικά παράνομο και ουσιαστικά παράλογο.  

Υπενθυμίζουμε ότι η αρχή της ισότητας, την οποία καθιερώνει το άρθρο 4 παρ. 1 του 

Συντάγματος, αποτελεί συνταγματικό κανόνα που επιβάλλει την ομοιόμορφη μεταχείριση των 

προσώπων που τελούν υπό τις αυτές ή παρόμοιες συνθήκες. Ο κανόνας αυτός δεσμεύει τα 

συντεταγμένα όργανα της Πολιτείας και ειδικότερα και τη Διοίκηση, όταν θεσπίζει κατά νομοθετική 

εξουσιοδότηση κανονιστική ρύθμιση, ως εν προκειμένω. Η κατ` εξουσιοδότηση θεσμοθετούσα 

Διοίκηση έχει την ευχέρεια να ρυθμίσει με ενιαίο ή με διαφορετικό τρόπο τις ποικίλες προσωπικές ή 
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πραγματικές καταστάσεις και σχέσεις, λαμβάνοντας υπόψη τις υφιστάμενες κοινωνικές, οικονομικές, 

επαγγελματικές ή άλλες συνθήκες, που συνδέονται με κάθε μια από τις καταστάσεις ή σχέσεις αυτές, 

με βάση γενικά και αντικειμενικά κριτήρια, που βρίσκονται σε συνάφεια προς το αντικείμενο της 

ρυθμίσεως. Πρέπει η επιλεγόμενη ρύθμιση να κινείται μέσα στα όρια που διαγράφονται από την αρχή 

της ισότητας και τα οποία αποκλείουν την άνιση μεταχείριση με τη μορφή της εισαγωγής μέτρου 

μη συνδεομένου προς αξιολογικά κριτήρια (Σ.τ.Ε. Ολομ. 1252, 1253/2003).  

Η αρχή του κοινωνικού κράτους δικαίου ρητώς αναγνωρισμένη από το Ελληνικό Σύνταγμα 

επιβάλλει την πραγμάτωση της αξιοκρατίας καθώς δεν προστατεύει απλώς τυπικά το δικαίωμα στην 

ισότιμη μεταχείριση, αλλά επιβάλλει δεσμευτικά και τη δημιουργία συνθηκών που θα προάγουν 

την ισότητα ευκαιριών για κάθε έλληνα πολίτη. 

Πλέον κρίσιμο είναι ότι η αρχή της αξιοκρατίας υπαγορεύει όπως η πρόσβαση σε δημόσια 

αξιώματα και θέσεις γίνεται με κριτήρια που συνάπτονται με την προσωπική αξία και ικανότητα 

των ενδιαφερομένων για την κατάληψή τους (Σ.Ε. 624, 2840, 4062/1990, 2781/1991, 3675/1996, 

5094/1996 κ.ά.). Η αρχή της αξιοκρατίας εξειδικεύεται κατά την κρατούσα γνώμη σε τρεις διακριτές 

και αλληλοσυμπληρούμενες αρχές:  i) την αρχή της καταλληλόλητας(Eignung i.e.S.), η οποία 

προσδιορίζεται ως το σύνολο των προσωπικών σωματικών, ψυχικών και πνευματικών 

χαρακτηριστικών που διασφαλίζουν την επάρκεια του υποψηφίου για εκπλήρωση των 

υπηρεσιακών του υποχρεώσεων. ii)  την αρχή της ικανότητας (Befaehigung) η οποία εξαρτάται και 

προσδιορίζεται από την εκπαίδευση (πτυχία, τίτλοι σπουδών, τίτλοι γνωσσομάθειας), τις γενικότερες 

και εξειδικευμένες  γνώσεις γύρω από το αντικείμενο της θέσης και  iii) την αρχή της επίδοσης 

στηνπράξη (fachliche Leistung) η οποία συνάπτεται κυρίως με την υπηρεσιακή εξέλιξη του 

υπαλλήλου και κρίνεται με βάση την καθημερινή πρακτική επίδοση του υπαλλήλου.  Κρίση και 

λήψη απόφασης για κατάληψη δημόσιας θέσης με βάση διάφορα κριτήρια κατ’ αρχήν απαγορεύεται. 

Τέλος, γίνεται δεκτό ότι η θωράκιση και αποτελεσματική πραγμάτωση της αρχής της αξιοκρατίας 

διασφαλίζεται μόνο με την κατοχύρωση ενός αμερόληπτου συστήματος επιλογής, που ερείδεται 

σε αντικειμενικά κριτήρια καταλληλότητας, ώστε να αποφεύγεται η δυνατότητα κατάχρησης. 

     Τα επαγγελματικά δικαιώματα των επισκεπτών υγείας κατοχυρώνονται με το άρθρο 3 του   

Π.Δ. 351/1989 (Α ́ 159) και από το ΠΔ προκύπτουν και τα αντίστοιχα καθήκοντα – αρμοδιότητες του 

Επισκέπτη Υγείας. Οι πτυχιούχοι του τμήματος συμμετέχουν στην εκπαίδευση και σε όλα τα 

προγράμματα επιμόρφωσης σαν εκπαιδευτικός και σαν εκπαιδευτής Αγωγής Υγείας με ανάλογα για 

την κάθε θέση προσόντα και σύμφωνα με την ισχύουσα κάθε φορά νομοθεσία. Συμμετέχει επίσης σε 

ερευνητικά προγράμματα της ειδικότητάς του. 

Συμπερασματικά τυχόν αδόκητος αποκλεισμός από την ανάθεση μαθημάτων σε δημόσια ΣΑΕΚ 

για τον κλάδο των επισκεπτών υγείας θα αποτελεί κραυγαλέα καταπάτηση συνταγματικών διατάξεων, 

θεσμοθετημένων επαγγελματικών δικαιωμάτων του κλάδου μας και καταστρατήγηση του καλώς 
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νοουμένου δημοσίου συμφέροντος στελέχωσης της δημόσιας υπηρεσίας με κατάλληλα έμπειρα και 

αξιόπιστα στελέχη.  

Συναφώς σας υπενθυμίζουμε  ότι θα πρέπει να αντιμετωπίζονται ισότιμα οι ̈ ΤΕ Επισκεπτών/τριών 

Υγείας¨ με τους νέους αποφοίτους του Τμήματος Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας της Σχολής 

Δημόσιας του ΠΑ.Δ.Α., ¨ΠΕ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ¨, και δη στις εκάστοτε Προκηρύξεις όπου το 

ορθό, σύμφωνα και με τα όσα προαναφέραμε, είναι οι ανωτέρω τίτλοι να τίθενται διαζευκτικά και όχι 

εν ελλείψει [βλ. προς αποφυγή άσκοπων επαναλήψεων το με αρ. 4066/2023 έγγραφό μας προς υμάς] 

 

 

 

 

 


